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Szakmai záróbeszámoló 

Korábban még nem volt lehetőségem egyetlen északi országba sem ellátogatni, de szerettem 

volna egy kicsit belekóstolni a skandináv életvitelbe és oktatási rendszerbe, így Finnországot 
választottam Erasmus+ mobilitásom célpontjának. Az ösztöndíjas időszak keretén belül egy 
tavaszi félévet töltöttem az Aalto University-n, Helsinkiben. 

Finnországban a tanév felépítése nagyon különbözik a magyar rendszertől. Itt egy tanév 5 

szakaszra van osztva, melyek 6 hetes oktatási, valamint 1 hetes intenzív vizsgaidőszakokból 
állnak, egy-egy nagyobb szünettel karácsonykor és nyáron. A tavaszi félévre 3 ilyen periódus 
jut, így már január elején elkezdődik az oktatás. Ezt kicsit bonyolult összeegyeztetni az itthoni 

vizsgaidőszakkal, de a magyar oktatók segítőkészségének is köszönhetően sikerült időben 
befejeznem az itthoni félévet és az új évet már Finnországban ünnepeltem. 
Az egyetem az egy hetes „orientációs” programsorozattal indult, ahol rengeteg hasznos 
információt kaptunk az egyetemi tanulmányi ügyekről és adminisztrációs feladatokról, 
valamint a finn kultúráról, szokásokról; mindemellett pedig természetesen megismerkedhettünk 
a többi nemzetközi hallgatóval is. Már ezalatt az egy hét alatt is megtapasztalhattuk az egyetem 
különleges atmoszféráját. A campus egy félszigeten található, ami lényegében egy kisebb 
önálló városként működik. Az oktatási épületeken kívül található itt számos apartman, melyeket 

az itt tanuló egyetemistáknak adnak ki, sportközpont, élelmiszerbolt, gyógyszertár, sőt még 
metró megálló is. Nemcsak modern létesítmények, de fantasztikus szolgáltatások elérhető az itt 
tanulók számára: ingyenes nyomtatás; faműhely, 3D nyomtatók (egy egy napos kurzus 
elvégzése után szabadon használhatók), közös konyha. Az előzőek mellett kiemelendő az 
étkezési rendszer. Egyetemi hallgatóként kevesebb, mint 3 euróért ebédelhetünk a campus 
területén található több étteremben, ahol általában két „főmenü” közül választhatunk, de 
emellett az ebéd elengedhetetlen részét képezik a különböző saláták és gyümölcsök, valamint 
helyben sütött kenyerek, melyek szintén benne vannak a fent említett árban. 
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A tanulás mellett az egyetemen nagyon aktív közösségi élet folyik. A magyar rendszerhez 

hasonlóan rengeteg „öntevékeny kör” jellegű szervezet működik, a teljesség igénye nélkül van 
társasjátékos, főzős, biliárd klub, frizbi golf klub (ez egy nagyon kedvelt sport Finnországban, 
érdemes kipróbálni :)), rádiós, valamint különböző zenekarok, szóval tényleg rengeteg a 
lehetőség. A közösségi programok alapját mégsem ezek az association-ok adják, hanem az 
úgynevezett „guild”-ek. A guild-ekbe tulajdonképpen az azonos szakra járó hallgatók gyűlnek 
össze, és nagyjából hasonlóan képzelhetők el, mint egy magyar szakkollégium. Ami sajátosság, 
hogy Finnországban minden egyetemi guild-nek van egy „overálja” (lényegében egy vízhatlan 
munkás overál, szakonként és egyetemenként eltérő színekben), amelyben a tagok minden 
egyetemi közösségi eseményen megjelennek. Ez már önmagában is elég sajátos hangulatot 
kölcsönöz a rendezvényeknek, de emellett jellemző, hogy a legtöbb programra a belépőjegy 
nem karszalag, vagy jegy, hanem egy „patch” (egy hímzett folt, amit fel lehet varrni vagy 
vasalni a ruhákra), amit mindenki az overáljára helyez. Így gyakorlatilag pusztán ránézve egy 
emberre már megtudható egy kisebb élettörténet, hogy milyen szakon tanul, hányadéves, 
milyen eseményeken vett részt, ami őszintén szólva elég klassz :). 

 

Annak köszönhetően, hogy a félév 3 kisebb szakaszra oszlik, valamint az oktatásban nagyobb 
hangsúlyt kapnak az otthon elvégzendő feladatok, sokkal rugalmasabb az időbeosztás, így 
rengeteg lehetőségünk adódott utazni is. A kint töltött félév során eljutottunk Lappföldre, több 
finn városba - többek között Tamperébe, Turkuba, Porvoo-ba, és Savonlinnába – valamint öt 
lélegzetelállító finn nemzeti parkba; a Balti államokba; továbbá egy-egy nap erejéig 
Svédországba és Norvégiába. 
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Végül három olyan dologról szeretnék még röviden írni, amik valószínűleg az első gondolatai 
az embernek, mielőtt Finnországba megy: a hideg, a sarki fény és a finnek. Kezdjük talán az 
elsővel: megérkezésünkkor csaknem -20°C fogadott bennünket, így rögtön belecsöppentünk a 
kemény finn télbe. Eleinte nem tudtunk sok időt kint tartózkodni, de alaposan felöltözve 
átvészelhető volt ez az időszak is, nem beszélve a hó adta lehetőségről a téli sportok 
tekintetében. Az igazi telet követően még volt részünk 2-3 alkalommal rövidebb, 1 hétig tartó 
„meglepetés telekben” (a legutolsó április közepén érkezett, fél méteres hóval), de az ezek után 
következő intenzív és gyönyörű tavasz/kora nyár mindenért kárpótolt minket. A hideg 

időjárásnak is köszönhető, hogy Finnországban viszonylag nagy valószínűséggel látható sarki 
fény (különösen a sarkkörön túl). Nekünk két alkalommal is volt szerencsénk megfigyelni a 
jelenséget: a lappföldi kirándulás alkalmával márciusban, majd a legszebb látványban egy 

májusi hajnalon, a campuson volt részünk, a teljes színskálát lefedő fényjátékkal, ami valóban 
lélegzetelállító volt. Végezetül néhány szó a finnekről: sok sztereotípia él, miszerint a finnek 
tartózkodó, magukba zárkózott emberek. A személyes tapasztalataim alapján igaz ugyan, hogy 

a finnek többsége nem túl bőbeszédű, ugyanakkor mindegyikőjüket végtelenül segítőkész és 
jóindulatú embernek ismertem meg. 

 

Összességében elmondhatom, hogy egy felejthetetlen félévet tölthettem Finnországban az 
Erasmus+ programnak köszönhetően, ahol nem csak tudásban, de emberileg is sokat fejlődtem. 
Így bátorítok mindenkit, hogy ha teheti éljen a program adta lehetőséggel és ismerjen meg más 
országokat, kultúrákat! 


